



ПРОФСОЮЗЫ - ЗА ДОСТОЙНЫЙ ТРУД!



День рождения Федерации профсоюзов Свердловской области – 1 февраля – это наш общий праздник. Согласно указу губернатора он стал памятной датой Свердловской области, днем образования профсоюзного движения региона.

За 106-летнюю историю организованного профсоюзного движения на Среднем Урале профсоюзы стали важным социальным институтом, который обеспечивает всестороннюю защиту интересов трудящихся, активно участвует в развитии гражданского общества.

В минувшем 2023 году, объявленном Федерацией независимых профсоюзов России Годом укрепления и развития социального партнерства, Федерация профсоюзов Свердловской области продолжила лучшие традиции предшественников: развивала социальное партнерство и наставничество, повышала престиж человека труда, уделяли особое внимание ветеранам, женщинам и детям.



Объединение профсоюзов «всех производств» состоялось на I Областном съезде профсоюзов Урала, который прошел 29 января – 2 февраля 1918 года.



96,5% членов профсоюза Свердловской области состоит в колдоговорных отношениях. Профсоюзы инициируют заключение порядка 3 000 коллективных договоров, заключено 133 соглашений разного уровня.



Сегодня действуют Соглашения ФПСО с полномочным представителем Президента РФ в УрФО, правительством области и объединением работодателей; Законодательным Собранием; Гострудинспекцией; прокуратурой; Общественной палатой; Союзом журналистов; организацией ветеранов войны, труда, боевых действий, государственной службы, пенсионеров; Екатеринбургской епархией и др.



Более 500 000 человек – общая численность членов профсоюзов в составе ФПСО. Сегодня Федерация профсоюзов Свердловской области – самая мощная из всех общественных организаций Урала и третья по численности в составе Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР). Председатель Федерации профсоюзов Свердловской области, председатель совета Ассоциации территориальных объединений организаций профсоюзов Уральского федерального округа – **Андрей Леонидович Ветлужских.**



Каждый третий член профсоюза в Свердловской области – молодежь в возрасте до 35 лет.



В 2013 году, в честь 95-летия ФПСО, в микрорайоне Академическом заложена аллея Труда с памятным камнем. Ежегодно, в канун 1 Мая, по инициативе ФПСО такие аллеи высаживаются в городах и районах Свердловской области.



ФПСО – площадка для открытого Уральского конкурса рабочей песни и областных слетов трудовых династий, советов ветеранов, советов женщин предприятий и организаций региона.



Главная цель деятельности ФПСО – объединение и координация действий профсоюзов всего региона по представительству и защите социально-трудовых, профессиональных и законных прав наемных работников.



ФПСО – неоднократный победитель Всероссийского конкурса Центральной профсоюзной газеты «Солидарность» и обладатель нескольких статуэток «Профсоюзный авангард». В 2022 году в номинации «Акция» вручена грамота за проект «Профсоюзный адвокат» по предоставлению широкому кругу работников услуг по защите трудовых прав, включающих в себя представительство в суде по вопросам взыскания заработной платы.



Идея ФПСО о проведении тематических смен «Профсоюз» уже более 15 лет реализуется в детских оздоровительных лагерях, где тысячи детей играют в профсоюз, подхвачена по всей стране.

ФПСО – соорганизатор летнего оздоровления свыше 460 000 детей.



32 областных (территориальных) отраслевых профсоюза,



В рамках международного экономического форума ИННОПРОМ ФПСО совместно с Ассоциацией территориальных объединений УрФО проводит всероссийскую выставку передовых профсоюзных идей – форум «Инновации в профсоюзах».



Более 150 авторов ежегодно участвуют в областном конкурсе ФПСО на лучший профсоюзный агитплакат.

51 координационный совет в муниципальных образованиях,

230 районных (городских),

3 539 первичных профсоюзных организаций.



ФПСО первая в стране начала проводить окружные и региональные семинары по продвижению профсоюзов в социальных сетях «SMM в профсоюзах», в том числе по информационной политике.



Техническая инспекция труда свердловских профсоюзов – это 32 техинспектора и порядка 8 000 уполномоченных по охране труда.



ФПСО – инициатор подписания единственного в России вариативного соглашения в малом и среднем бизнесе.



При ФПСО действуют областные советы: молодежный, экспертный, работающих женщин, ветеранов предприятий и организаций Свердловской области.



Порядка 2 000 проверок соблюдения трудового законодательства проводится в среднем за год юридическими службами свердловских профсоюзов.



ФПСО одна из первых в России стала развивать систему социального партнерства: в 1991 году было подписано соглашение Облсовпрофа с областным Советом народных депутатов.



Системное обучение профактива ведут Учебно-методический центр профсоюзов Свердловской области, НИИ охраны труда ФНПР.

На счету ФПСО – десятки судебных прецедентов по защите прав работников, в т. ч. по применению законодательства, по специальной оценке условий труда (СОУТ), предоставлению гарантий и компенсаций, которые устраняют правовые пробелы в пользу трудящихся.



ФПСО – инициатор возрождения движения профсоюзных агитбригад. Ежегодно проводит Всероссийский конкурс агитбригад «Профсоюзы – за достойный труд!» под эгидой ФНПР.



Сайт ФПСО www.fnpr.org входит в ТОП-10 лучших профсоюзных сайтов страны.